Pauta p5.

Liquidez:

En la liquidez está el principal problema de esta empresa. La Relación de Liquidez empeoró de un año a otro y es más baja que el promedio sectorial. Sin embargo la situación más grave está en la Prueba Acida, la cual es negativa en 2002, lo que significa que los activos circulantes más líquidos no alcanzan a cubrir las obligaciones de corto plazo. En consecuencia, si esta situación se mantiene, es altamente probable que la empresa se enfrente a una situación de incapacidad de pago (es decir, quiebra).

La liquidez podría mejorarse, en parte, con una mejor política de inventarios. En efecto, el índice Existencia en Días muestra que la empresa tiene inventarios en proporción a sus ventas mayores que el promedio sectorial, lo cual a su vez acarrea costos financieros y de almacenamiento.

Rentabilidad y Solvencia:

La empresa tiene una Rentabilidad sobre Activos bastante mayor que el promedio sectorial, lo cual indica que es muy eficiente. Esta mayor eficiencia se debe en parte a que la empresa opera con un mejor margen que el sector, lo cual a su vez podría ser consecuencia de menores costos.

La Rentabilidad sobre Patrimonio es inferior a la del promedio sectorial, lo cual se debe a que la empresa está mucho menos endeudada, tal como lo muestra la relación Deuda/Patrimonio. Es decir, tiene menor rentabilidad pero también menor riesgo. En otras palabras, si la empresa se endeudara a los niveles del promedio del sector, su rentabilidad sobre patrimonio sería, con toda seguridad, muy superior a la de este último.

Recomendación:

Estamos frente a una empresa con una excelente situación económica, pero con una preocupante situación financiera.

Antes de decidir la compra, sería bueno indagar más sobre las causas de la estrechez financiera y las posibilidades de revertir esta situación.

